

習近平考察南疆：有效手段對付暴恐分子



■習近平看望武警新疆總隊某部特勤中隊官兵。



■習近平視察新疆喀什軍區。

網上圖片

香港文匯報訊 中共中央總書記、中央軍委主席習近平昨日到新疆最西部的喀什市考察，他來到喀什市公安局則爾巴格派出所，察看視頻監控、警用裝備，觀看反恐防暴演練。他說，我很關心你們的裝備和訓練，對付暴力恐怖犯罪分子一定要有有效手段。

據央視網報道，習近平28日參觀喀什市公安局則爾巴格派出所，察看警用裝備和反恐防暴演練。他說，「喀什地處反恐維穩前沿，形勢嚴峻複雜。基層派出所是拳頭和尖刀。」並說：「很關心你們的裝備和訓練，對付暴力恐怖犯

罪分子一定要有有效手段。訓練一定要按實戰化堅持下去。平時多流汗，戰時才能少流血。」這是習近平在中共十八大後首次視察新疆。

另外，習近平又探望疏附縣托克扎鎮中心小學，離開學校時，他詢問當地孩子初中畢業後升高中情況。他囑咐校長：「少數民族孩子雙語教育要抓好，學好漢語不僅將來找工作方便，更重要的是能為促進民族團結多作貢獻。」上車前，他同教師們一一握手，說：「你們使命光榮，一定要把工作做好。」

探望官兵：複雜環境能磨礪意志

另據中國軍網報道，習近平昨日在新疆軍區視察後，昨日在喀什看望了武警新疆總隊特勤中隊官兵。他表示，越是複雜嚴峻的環境，越能磨礪意志本領。並勉勵武警官兵「為祖國和人民再立新功」。他在喀什也看望了武警新疆總隊某部特勤中隊官兵。在參觀榮譽室後，習近平說，寶劍鋒從磨礪出，梅花香自苦寒來。越是複雜嚴峻的環境，越能磨礪意志本領，希望大家牢記職責、再接再厲，為祖國和人民再立新功。

李克強視察長江 研建經濟帶

重慶召開11省市座談會 建全流域現代市場體系



■李克強總理在渝主持召開長江經濟帶座談會。

香港文匯報訊（記者張蕊、孟冰重慶報道）國務院總理李克強昨日召集長江沿岸11省市負責人在重慶召開座談會，研究依托黃金水道建設長江經濟帶，為中國經濟持續發展提供重要支撐的問題。會上，上海、江蘇、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、四川、重慶、雲南、貴州等11個省市主要負責人匯報了對建設長江經濟帶的思考和建議。



重慶至萬州位置圖



■李克強看望建築工人。

據悉，總書記習近平去年在武漢調研時即提出建設長江全流域「黃金水道」；今年「兩會」期間，李克強在政府工作報告中亦提到「依托黃金水道，建設長江經濟帶」；本月25日中共中央政治局會議上也進一步提出，要繼續推動長江經濟帶發展。建設長江經濟帶，是要構建沿海與中西部相互支撐、良性互動的新棋局，通過改革開放和實施一批重大工程，讓長三角、長江中游城市群和成渝經濟區三個「板塊」的產業和基礎設施連接起來，要素流動起來，市場統一起來，促進產業有序轉移銜接、優化升級和新型城鎮集羣發展，形成直接帶動超過五分之一國土、約6億人的強大發展新動力。

李克強在會上指出，從沿海起步先行，溯內河向縱深腹地梯度發展，是世界經濟史上一個重要規

律，也是許多發達國家在現代化進程中的共同經歷。「長江貨運量已位居全球內河第一，橫貫東中西，連接東部沿海和廣袤的內陸，依托黃金水道打造新的經濟帶，有獨特的優勢和巨大的潛力。建設長江經濟帶也是深化改革開放、打破行政區劃壁壘、建設統一開放和競爭有序全流域現代市場體系的重要舉措。」

李克強要求，要建立健全區域間互動合作機制，完善長江流域大通關體制，更好發揮市場對要素優

改革如逆水行舟 克強要求走得穩

香港文匯報訊（記者張蕊、孟冰重慶報道）在重慶乘船考察長江黃金水道的國務院總理李克強昨日清晨走上甲板察看航道情況，「我們正溯江而上，俗話說，逆水行舟，不進則退，我國30多年的改革開放也正是這樣，一路航程要不斷涉險灘，過暗礁，闖激流。」李克強強調，中國的改革在探索中前行，「走得穩才能走得遠」。

重慶昨日陰雨綿綿，李克強冒著小雨來到重慶果園港考察。果園港位於兩江新區核心區域，是內地最大的內河水、鐵、公聯運樞紐港，採用的也是通常海港才有的直立式碼頭，佔地共4平方公里，是國家發改委、交通部重點規劃建設的第三大現代化內河港區，總投資超過100億元，於2013年12月5日開港。果園港是具有鐵路、公路、水路聯運功能的港口，向西經新歐通道可達中亞及歐洲。

李克強在果園港調研時，對正在工作的工人們豎起了大拇指，並稱讚：「你們的港口在內河聯運行業是可矚大拇指的，要顯示第一大港水平，展示第一大港工人素質，起好帶頭標桿作用。」

中國經濟升級 創新是脊梁

李克強當日還來到研發工業自動控制系統的「重慶川儀」公司考察。在仔細了解企業科技創新產品的研發、生產、銷售情況後，李克強對企業研發專家和工人說：「創新是我國產業升級的必由之路和關鍵舉措。中國經濟升級，創新是旗幟，是脊梁！靠你們啦！」

五一勞動節將至，李克強昨日上午在重慶輕軌六號線大觀園站施工現場看望建築工人。他三次停下腳步，向圍攏而來的工人說：「你們在這裡辛勤工作為重慶市民出行提供方便。五一節快到了，我向每個勞動者致以節日快樂！」他還不時提醒站在軌道機車上施工的工人注意安全。

長江黃金水道

長江流域是中國人口密集經濟繁榮的地區，沿江重要城市有重慶、武漢、南京、上海。長江可供開採的水能總量達2億千瓦，是中國水能最富集的河流。長江幹流通航里程達2,800多公里，素有「黃金水道」之稱。沿長江發展帶是成渝經濟區五個經濟發展帶之一。包括四川省的樂山、宜賓、瀘州、與重慶的主城區、江津、綦江、萬盛、南川、長壽、涪陵、豐都、忠縣、石柱、雲陽、萬州。以重慶主城區為中心，長江黃金水道和沿江高速公路、鐵路為紐帶，推進岸線開發和港口建設，建成長江上游重要的產業和城鎮集羣帶。專家預計，「十二五」期間，整個長江黃金水道建設資金的需求規模將超過1,500億元。

長江在重慶奉節以下至湖北宜昌為雄偉險峻的三峽江段（瞿塘峽、巫峽、西陵峽），世界最大的水利樞紐工程三峽工程就位於西陵峽中段的三斗坪。另外，萬州為重慶第二大城市，距重慶主城區約200公里，一般車程需時3至4小時。

■資料來源：百度百科

天津濱海新區

濱海都市型農業「換擋提速」

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，記者日前從濱海新區農業局獲悉，今年濱海將圍繞做精都市型農業，全力助推農業發展現代化。今年第一季度，濱海多個農業科技園區已完成投資8363.2萬元，農業科技園和產業示範區建設初具規模。

加快農業項目建設

據悉，今年濱海將以農業項目建設為載體，持續加快濱海現代都市型農業建設，提高農業現代化水平。目前，在建

和擬建的農業項目總投資達到59億元。

此外，今年濱海還將加快農業標準化生產示範基地建設，預計建成7個水產、畜牧、蔬菜、葡萄、冬棗等標準化生產基地，並制定示範農產品可遵循標準，實現區域內農業生產的基地化和基地的標準化。同時，推進「鄉村旅遊」示範點建設，計劃建設6個「鄉村旅遊」示範點，發揮農業旅遊的區位、資源、農業特色和客源優勢，實現休閒農業和鄉村旅遊產業的繁榮發展。



■天津一中濱海學校效果圖。

今年續推25個教育項目

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，日前，既是濱海新區「十大民生工程」重點項目，也是濱海「名校帶動工程」之一的天津市第一中學濱海學校項目正式開工建設，今後這將成為濱海新區直屬國辦學校，讓空港經濟區及周邊地區居民子女也能享受到優質教育資源。

據悉，天津市第一中學濱海學校是今年濱海重點推進的「十大民生工程」中的25個教育項目之一。記者從濱海新區教育局了解到，這25個教育項目中，新建項目20個，改建項目5個，計劃總投資17.86億元。

多舉措提升辦學質量

據濱海教育局相關負責人介紹，為使這些新建、改擴建的教育項目高起點、高標準起步，他們已提前一年為這些學校選聘後備幹部和招聘教師，讓他們到市、區優質學校跟崗學習。

同時，還通過實施「三名工程」，與

天津市10所重點中學建立「10+x」教育聯盟、組建教育教學聯合體、實施「雙百助教」行動等舉措，開展多種形式的教學研究活動，擴大優質教育資源總量，帶動全區域鄉鎮教育共同發展。

此外，天津師範大學、天津外國語大學大分別在濱海新區部分學校建立本科生及教育碩士教育實習基地或教育研究成果實驗基地，委派專家到濱海新區部分學校建立專家工作站，並選帶校長和教師作為「研修生」，幫助其盡快成長為專家型人才。

李希任遼寧副書記 陳政高料調住建部

香港文匯報訊 綜合報道，據遼寧衛視《遼寧新聞》昨日報道，上海市委副書記李希任遼寧省委副書記。據悉，李希將會接任陳政高的遼寧省長職務，而陳政高將調往國家住建部出任要職，這也是今年三月全國兩會以來首位正部級官員調動。

資料顯示，今年58歲（1956年10月生）的李希，是甘肅蘭州人，工商管理碩士。李希曾任甘肅省蘭州市委常委、組織部部長，甘肅省委常委、秘書長、延安市委書記等職。2011年5月起調任上海市委常委、組織部部長；2013年4月任上海市委副書記。他是中共十七、十八屆中央候補委員。

另據《中國經營報》昨日報道，遼寧省委副書記、省長陳政高將調往國家住建部任職。

資料顯示，今年62歲（1952年3月生）的陳政高，是遼寧省海城市人，研究生學歷。他長期在遼寧工作。1988年底先後出任大連市西崗區黨委委員、副區長，區長。1993年2月任大連市副市長。1997年11月起任遼寧省省長助理、副省長。2003年1月起先後任瀋陽市委副書記，市長、市委書記。2007年12月任遼寧省委副書記，副省



■李希



■陳政高

香港文匯報訊 據信息網報道，國家信息中心昨日發佈報告預計，今年二季初步預計中國經濟GDP將增長7.4%左右，居民消費價格上漲2.3%左右，工業生產者出廠價格將下跌1.1%左右，下行壓力明顯。建議加快推進落實積極的財政政策，適度靈活運用穩健的貨幣政策，以城鎮化為抓手擴大內需潛力，加快國有企業、要素市場、財稅金融等領域的改革，管理好合理增長預期，推動經濟持續健康發展。

二季度GDP料增7.4% 下行壓力大

長。2008年1月任遼寧省省長。他是中共十七屆候補中委，十八屆中央委員。

至於現任住建部（住房和城鄉建設部）部長、黨組書記姜偉新，今年65歲（1949年1月出生），他於2008年3月在十一屆全國人大一次會議上被任命為住房和城鄉建設部部長，在2013年3月的十二屆全國人大一次會議上再被任命為住建部部長。